
 
 

Comissão de Agricultura, Desenvolvimento Rural e Pescas 

ACTA NÚMERO 16/XI 

 

Aos 16 dias do mês de Março de 2010, pelas 15:00 horas, reuniu a Comissão de 

Agricultura, Desenvolvimento Rural e Pescas, na sala do Senado, do Palácio de S. 

Bento, na presença dos senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz 

parte integrante desta acta, com a seguinte Ordem do Dia: 

1. Audição com o senhor Ministro da Agricultura, do Desenvolvimento Rural e das 

Pescas (art. 104º, n.º 2 do Regimento da AR). 

  

O senhor Presidente, Deputado Pedro Soares deu início aos trabalhos 

cumprimentando o senhor Ministro e os senhores Secretários de Estado e os senhores 

Deputados presentes. 

Relembrou a metodologia destas reuniões, assim como a grelha de tempos disponível, 

dando de imediato a palavra ao senhor Ministro. 

O senhor Ministro entre outras, abordou a temática da internacionalização das 

empresas e medidas necessárias à sua concretização; a importância da revitalização do 

sector cooperativo, relembrou que estamos a comemorar o mês da floresta, tendo 

referido a necessidade da sua revalorização e para isso sublinhou a importância da sua 

certificação; falou sobre a PAC e a necessidade de discussão desta matéria, referiu que 

gostaria de realizar uma iniciativa com a AR para, em conjunto, discutir este 

importante dossier; falou também dos acidentes ocorridos recentemente com 

pescadores, da reforma da Política Comum de Pescas, do dossier sobre a região 

Autónoma da madeira e da reunião que vai ter com o Comissário europeu da tutela, 

tendo abordado ainda o dossier das intempéries. 

Antes de se iniciar a ronda pelos Grupos Parlamentares o senhor Deputado Paulo 

Batista Santos justificou a ausência do PSD na Lousã, na iniciativa sobre o Nemátodo 

da Madeira do Pinheiro. 

Para colocar questões ao senhor Ministro usaram da palavra os senhores Deputados 

Ulisses Pereira, Horácio Antunes, Lúcio Ferreira, Jorge Fão, Abel Baptista, Rita Calvário, 

Agostinho Lopes, Heloísa Apolónia, Carla Barros, Altino Bessa, Pedro Lynce, Paulo 

Barradas, António Cabeleira e Luís Capoulas.  

 



 
 

A reunião foi gravada. 

 

O Senhor Presidente, Deputado Pedro Soares deu a reunião por encerrada às 18h e 

30m, dela se lavrando a presente acta, a qual, depois de lida e aprovada, será 

devidamente assinada. 

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Abel Baptista 

 Afonso Candal 

 Agostinho Lopes 

 Altino Bessa 

 António Cabeleira 

 Carla Barros 

 Fernando Marques 

 Horácio Antunes 

 Isabel Coutinho 

 João Paulo Pedrosa 

 Jorge Fão 

 Lúcio Ferreira 

 Luís Capoulas 

 Maria de Lurdes Ruivo 

 Miguel Freitas 

 Paulo Barradas 

 Paulo Batista Santos 

 Pedro Lynce 

 Pedro Soares 



 
 

 Teresa Santos 

 Ulisses Pereira 

 Heloísa Apolónia 

 Rita Calvário 

 Rui Prudêncio 

 

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Jorge Seguro Sanches 

 José Luís Ferreira 

 

Palácio de são Bento, 16 de Março 2010. 

 

O Presidente 

 

(Pedro Soares) 

 

 

 

 


